

КОНСТИТУЦИЯ СССР —

ПРАВО И ОБЯЗАННОСТЬ

ДЕЙСТВУЕТ,
ЖИВЕТ,
РАБОТАЕТ

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ в адрес группкома и ФЭМК стали часто поступать жалобы трудящихся на ухудшение качества медицинской помощи в поликлинике и больнице № 2, травматологическом, хирургическом и гинекологическом отделениях больницы № 1 побывала комиссия. Вот что было установлено в ходе проверки.

До 1962 года многотысячный коллектив строителей Ангарского управления пользовался медицинской помощью лечебных учреждений открытой сети здравоохранения.

Однако руководство АУС, группком профсоюза не давали согласия на эту реорганизацию, предвидя, что состояние медицинской помощи не улучшится из-за отсутствия производственных площадей, территориальной разрозненности обслуживаемых коллективов, разных объемов оказываемой больницами помощи.

Во второй половине прошлого года реорганизация и объединение больниц все же была проведена.

Как показала комиссия проверка, своей основной задачей, которая стояла при реорганизации, а именно, улучшения качества ле-

НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ СССР гарантирует каждому гражданину нашей страны право участвовать в решении задач, будь то местного или государственного значения. Ярким примером осуществления этого права можно назвать недавно прошедшую на стройке колдоговорную конференцию. Ее участники, заслушав доклады тт. Сальникова В. Ф. и Меньшикова В. Н., горячо и заинтересованно обсуждали проект нового колдоговора. Штукатур СМУ-3 Е. Скиба, зав. промышленной лабораторией МСО А. Попович, начальник ПДО УАТ А. Лорер, председатель постройкома СМУ-1 В. Тарасов, главный инженер УПП Р. Дерябин, старший инженер-технолог орса А. Мешкевич, выступив в прениях, внесли деловые предложения, как ликвидировать имеющиеся в работе недостатки. Сегодня мы публикуем некоторые выступления, свидетельствующие об активном участии тружеников стройки в решении производственных дел.

СТАТЬЯ 8. Трудовые коллективы участвуют в обсуждении и решении государственных и общественных дел, в планировании производства и социального развития, в подготовке и расстановке кадров, в обсуждении и решении вопросов управления предприятиями и учреждениями, улучшения условий труда и быта...

(Из Конституции СССР).

ПЕРЕВОЗКИ — ЦЕНТРАЛИЗОВАННО

Перевозка рабочих и служащих строительства до июня 1977 года производилась автобусами, которые были закреплены за СМУ и подразделениями строительства. Автобусы использовались с различной загрузкой. В то время как в транспорте ощущался недостаток, в некоторых подразделениях автобусы ходили полупустые.

С введением централизованной перевозки мы смогли без увеличения числа автобусов дополнительно перевозить 800 человек.

Надо отметить, что это новшество в подразделениях строительства было принято по-разному.

Руководство СМУ-1, 2, 4, 5, 11, ЗЖБИ-4 отнеслись с пониманием и оказывали хорошую помощь. А вот СМУ-3, 6, ЗЖБИ-2, УПТК не хотели примириться с вводом централизованных перевозок, плохо проработали этот вопрос с рабочими и служащими своих предприятий. Недостаточную помощь оказывают ответственные лица из числа ИТР этих подразделений.

В связи с тем, что централизованные перевозки рабочих и служащих введены недавно, а в зимних условиях впервые, имеются трудности и недостатки в работе автотранспорта.

Есть случаи срыва своевременной доставки рабочих на работу из-за схода автобусов с линии по неисправности. Бывают случаи несвоевременного выхода автобусов на линию. Это объясняется недостатком резерва автобусов.

Недостаточная информация со стороны подразделений о переселении людей в новые микрорайоны приводит к перегрузке запланированных автобусов на данном маршруте и вызывает недовольство рабочих.

УАТ принимает постоянные меры к изжитию недостатков в каждом конкретном выявленном случае.

Необходимо, чтобы руководство подразделений строительства активнее оказывало содействие в упорядочении и организации централизованной перевозки. Только совместными усилиями мы сможем улучшить перевозку рабочих и изжить нарекания с их стороны.

А. ЛОРЕР,
начальник ПДО УАТ.

Реорганизация — преждевременна

В связи с усилиями руководителей управления строительства совместно с общественными организациями в 1962 году начала создаваться собственная лечебная база — поликлиника на 800 посещений и больница-стационар на 300 койек.

Руководство стройки и группком профсоюза на протяжении последних 15 лет проявляли большую заботу по росту и формированию коллектива медицинских работников больницы и поликлиники. По состоянию на 1977 год коллектив строителей имел свое лечебно-профилактическое учреждение, хорошо оснащенное, со своей водогрейно-лечебницей, физиотерапевтическим отделением, залом для лечебной физкультуры. Имелись почти все виды специализированной медицинской помощи.

Планом социального развития коллектива строителей на 1977—1980 годы предусмотрено дальнейшее совершенствование и расширение лечебной базы. Намечена и начата реконструкция и расширение площадей больницы за счет приспособления других помещений.

На протяжении последних двух лет медсанотдел, объединяющий первую, обслуживающую основное предприятие, и вторую больницы, по настойчивой рекомендации свыше ставил вопрос об объединении больниц и создании крупных профилированных отделений.

чебно-профилактической помощи работающим, увеличения ее объема и доступности для рабочих и служащих, достичь не удалось.

Увеличилось число отказов в госпитализации больных, особенно в неврологическое и терапевтическое отделения, в результате чего больные с обострениями остеохондроза, пневмониями, гипертонической болезнью лечатся амбулаторно, что приводит к затягиванию сроков выздоровления.

Резко ухудшилась постановка экспертизы трудоспособности в поликлинике № 2. До сего времени не созданы ВКК для хирургических, дерматовенерологических, ЛОР больных.

По итогам годового анализа в 1977 году выросла заболеваемость с временной утратой трудоспособности среди хирургических и травматологических больных.

Ухудшилось качество консультационной помощи со стороны ведущих отделений, как в поликлинике, так и в стационаре. Так, по неврологическому отделению в ноябре 1977 года из назначенных на консультацию к окулисту 55 больных было осмотрено 16 человек, а декабре из 54 больных осмотрено 18.

Не решен до конца вопрос об оказании экстренной травматологической помощи стоматологическим больным в больнице № 2, в результате чего затягиваются сро-

ки их пребывания на больничном листке.

Не выдерживаются санитарные нормы площади на одну койку. По больнице № 2 на одну койку приходится 2,5—3 кв. метра. Больные размещаются в коридоре, холлах. Вместе со взрослыми больными получают хирургическую помощь и размещаются в одних палатах дети разного возраста.

Аналогичное положение в травматологическом отделении. На оба отделения — один операционный блок. Из-за отсутствия второй операционной с июля 1977 года создались большие затруднения для госпитализации и оперативного лечения плановых больных хирургического и травматологического профилей.

Нет единой акушерско-гинекологической помощи для женщин, работающих в АУС.

Значительно ухудшилась хозяйственная обеспеченность второй больницы.

Исходя из изложенного, комиссия пришла к выводу, что реорганизация больницы была проведена преждевременно, без учета имеющихся возможностей, что привело к ухудшению качества медицинского обслуживания трудящихся.

В. ТАРАСОВ,
председатель постройкома
СМУ-1.

Основная цель санитарно-гигиенических мероприятий — улучшение условий труда и рост его производительности. Что сделано в этом плане за истекший год?

Выполнены работы по механизации трудоемких процессов на автобазе № 8, в СМУ-5, 6, 7, заводах ЖБИ-2, 3, 4 по реконструкции цехов в УАТ и УПП, улучшению бытовых условий в подразделениях. Почти не фиксируются нами замечания по текущей санитарии.

На стройке третий год не зарегистрировано ни одного случая вибрационной болезни, отравлений и др. профессиональных заболеваний.

Но, к сожалению, уровень общей заболеваемости остается высоким. В основном это простудные заболевания, травматизм.

...И охрана труда

Далеко еще до здоровых условий труда во многих предприятиях (СМУ-5, заводах УПП, УПТК).

Если говорить о выполнении мероприятий по гигиене труда в строительстве и производстве стройматериалов, то из 82 в 1977 году не выполнено 54. В течение года ни одно мероприятие в полном объеме не было выполнено.

На мой взгляд, основная причина такого, что определение сроков исполнения приходится на третий-четвертый кварталы, хотя они и без того очень насыщены по завершению годовых планов.

Невыполнение санитарно-гигиенических мероприятий приводит к несоответствию объектов требованиям санитарных норм, высокому уровню заболеваемости и недостаточному росту производительности труда.

А. ПОПОВИЧ,
зав. промышленной лабораторией МСО.

ЗАБОТЫ ГОРЯЧЕГО ЦЕХА

Важнейшим условием повышения материального благосостояния жизни советских людей является правильно организованное общественное питание. В настоящее время в орсе имеется 45 предприятий общественного питания, из них на промышленной площадке — 20.

Коллектив отдела общественного питания, широко развернув социалистическое соревнование, досрочно, 21 декабря — по общему товарообороту и 26 — по собственной продукции выполнил государственный план 1977 года, в результате чего сверх плана дано продукции собственного производства на 165 тысяч рублей. В сравнении с прошлым годом товарооборот возрос на 11,3 процента, в том числе по собственной продукции — на 10,6 процента.

Выполнен план по выпуску мясных, рыбных и овощных полуфабрикатов. Только строителям на заводах, ДОКах, СМУ было продано 520 тонн мясных полуфабрикатов. Для лучшей организации обслуживания строителей в 1977 году было реализовано 1320 тысяч комплексных обедов, проведено 612 выставок-продаж.

В целях повышения качества

приготавливаемой пищи, улучшения культуры обслуживания, увеличения выпуска кулинарно-кондитерских изделий в орсе проведено 4 кулинарных совета, где утвердились фирменные блюда, ассортимент кондитерских и хлебобулочных изделий, обсуждались вопросы улучшения организации школьного питания и учащих ГПТУ и т. д.

Для повышения качества выпускаемой продукции на всех предприятиях орса внедрены экраны качества, проведено 283 контрольные варки блюд и 136 потребительских конференций. В целях повышения квалификации поваров, кондитеров и официантов, выявления лучших мастеров-производственников орса и города были проведены профессиональные конкурсы «Лучший по профессии».

Для обслуживания трудящихся в местах массового отдыха и на турбазе в летний период года каждую субботу и воскресенье согласно разработанному графику со своими буфетами выезжали в столовых с разнообразным ассортиментом кулинарно-кондитерских изделий, напитков, мороженого. За 1977 год организовано 348 таких выездов с оборотом на 88,5 тысячи рублей.

Несмотря на проделанную работу, имеется еще очень много недостатков. Еще есть такие предприятия, где не изжиты жалобы на низкое качество при-

готовляемой пищи и культуру обслуживания, нарушения правил советской торговли. Отрицательным фактом является недостаток посадочных мест в столовых на строительной площадке, дефицит составляет 850 посадочных мест. Очень тяжелое положение с питанием складывается на заводе ЖБИ-3, ПМ и на вновь строящихся объектах.

Так, не начато строительство столовой в Байкальске, хотя ввод ее планировался в 1978 году. Затянулось строительство столовой при СМУ-1 (ввод — в 1977 году). Согласно мероприятием планировалось строительство отдельной столовой для заводов ЖБИ-3 и ЖБИ-4 с вводом в эксплуатацию в 1977 году, однако принято половинчатое решение о реконструкции и расширении столовой на заводе ЖБИ-4, что даст возможность удовлетворить питанием рабочих завода ЖБИ-3 всего на 30 процентов.

Не приобретены передвижные столовые для организации питания на отдаленных строительных объектах. До сих пор решается вопрос финансирования строительства комбината питания на заводе ЖБИ-1.

А между тем строительством и сдачей этих предприятий в эксплуатацию крайне необходимы, так как дальнейшее развитие общественного питания орса предусматривает создание комбинатов питания. Например, на базе вновь возведенной столовой завода ЖБИ-1 — комбинат питания, объединяю-

щий столовые УПП, на базе новой заготовочной столовой в Байкальске, которая будет обеспечивать СМУ-3, 4, 6, УМ и УАТ, — комбинат питания, объединяющий столовые города, и т. д.

Создание комбинатов питания даст возможность повысить культуру обслуживания, санитарное содержание предприятий, повысить производительность труда, улучшить контроль за качеством пищи, перевести все предприятия общественного питания на работу с полуфабрикатами, рационально использовать автотранспорт и рабочую силу.

Тревожное положение с организацией питания складывается на отдаленных строящихся объектах, тогда как для организации питания рабочих отдаленных объектов можно применить внедренный Минским производственным объединением индивидуальный домостроения способ доставки пищи термомоноконтейнерами. Уже в данное время на базе имеющихся столовых при наличии указанных контейнеров мы могли бы обеспечить горячими обедами ангарских строителей.

Большим резервом улучшения питания строителей при имеющемся недостатке посадочных мест является сокращение сроков капитальных и текущих ремонтов и коренного улучшения качества ре-

монтов. Так, столовая № 5 ремонтируется уже третий месяц. Столовая № 28, которая обслуживает общежития строителей, стояла на ремонте 4 месяца.

Совершенно в неудовлетворительном санитарно-техническом состоянии находится холодильное оборудование в буфетах строительных общежитий. И если учесть, что в феврале питание в буфетах будет организовано в две смены, в субботу и воскресные дни, то замена этого холодильного оборудования является первоочередной задачей.

Столь ответственная и большая работа общественного питания может быть выполнена работниками общественного питания лишь при активной помощи и поддержке руководителей СМУ и УПП.

Вступая в новый, третий год десятой пятилетки, коллектив общественного питания взял конкретные повышенные социалистические обязательства и приложит все усилия, будет работать так, чтобы способствовать строителям успешно справиться с принятыми производственными заданиями.

А. МЕШКЕВИЧ,
старший инженер-технолог
отдела общественного питания
орса.

Ангарск—Новосибирск: соревнование

ПОБЕДИЛ СОПЕРНИК, НО...

Александр Александрович Дукарт, машинист бульдозера СМУ-7, с начала десятой пятилетки заключил индивидуальный договор социалистического соревнования с машинистом экскаватора из управления механизации «Сибкадемстрой» Михаилом Григорьевичем Семиным. В основу заключения договора был положен девиз «Пятилетку — за четыре года».

Серьезным и «опасным» соперником оказался для Александра Александровича М. Г. Семина. Накануне юбилея Родины Семина рапортовал о том,

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

что его экипаж трудится в счет января 1979 года.

Встречи специалистов стали для обоих настоящим праздником. И на этот раз Александр Александрович искренне желал увидеть своего товарища. Не смутило А. А. Дукарта и то, что его «противник» фактически переработал грунта 302 тысячи кубических метров, что почти на 30 тысяч превысило его собственные достижения.

«Соревноваться — это ведь не только стремиться выйти вперед, — говорит Александр Александрович, — хотя и это необходимо. Однако главное то, что наше соперничество, равно как и наши личные встречи, приносят много пользы в обмене опытом, методами работы, рассмотрением отдельных профессиональных навыков, рабочих операций. Наши беседы всегда подкреплены творчеством, поиском, взаимопониманием. Михаил — человек удивительный и доброжелательный. Он всей душой предан любимому делу. Такое качество я ценю в человеке больше всего. Впереди у нас следующие полгода. И нужно надеяться, что состоявшаяся встреча бесследно не пройдет».

Наш корр.
(Снимок А. Дукарта смотрите на 1 стр.).

Истоки социалистического соревнования восходят к дням наших первых пятилеток. Новая форма труда давно и прочно вошла в жизнь каждого трудового коллектива страны. За прошедшие шестьдесят лет со дня образования Советского государства изменились методы и формы соревнования, совершенствовался его стиль. Постоянный рост научно-технического прогресса, повышение производственного, культурного уровня влекло за собой и новообразования форм трудового соперничества.

В настоящее время соревнование перешагнуло границы одного предприятия и уверенно стимулирует работу одновременно нескольких коллективов. Договоры социалистического соревнования распространяются на города, родственные межобластные коллективы в разрезе бригад, участков, цехов и т. д.

ВДОХНОВИТЕЛЬ СЛАВНЫХ ДЕЛ

КОЛЛЕКТИВ Ангарского управления строительства не первый год по договору соцсоревнования соревнуется с родственным строительным управлением г. Новосибирска «Сибкадемстрой». Это управление еще молодо. Небольшой экскурс в его историю поможет нам полнее представить производственные масштабы наших коллег.

Для строительства научного городка Сибирского отделения Академии Наук СССР первого августа 1957 года создано было управление «Академстрой». Нелегкий путь прошел коллектив за минувшее двадцатилетие. Из года в год выполняя государственные

задания, он рос, обогащался опытом и мужал. В сущности, руками строителей воздвигнут целый город-спутник с многочисленными комплексами научных, жилых и культурных зданий. Но и до сего дня продолжается его строительство. В 1969 году управление реорганизуется в «Сибкадемстрой» и его коллективу поручается работа по возведению Сибирского отделения Всесоюзной сельскохозяйственной академии им. В. И. Ленина. Первая очередь охватывает сооружение научной зоны рабочей площадью 50 тыс. квадратных метров и жилого микрорайона на 12 тыс. жителей со всеми необходимыми объектами.

Успех любого дела решают люди. В «Сибкадемстрой» так же, как и в Ангарском управлении строительства, организовался многотысячный сплоченный коллектив, где за 20 лет 345 человек награждены орденами и медалями.

Среди лучших комплексная бригада отделочников СМУ-6 Н. И. Коребо. По натуральным показателям выработка на человеко-день достигла в этом коллективе рекордной цифры — 38 квадратных метров.

На городской площадке трудится бригада СМУ-3, руководимая

своей работе пользуется самыми передовыми методами. Она трудится методом бригадного подряда на строительстве микрорайона Правые Чемы. Возводят крупнопанельные дома улучшенной планировки. Эвальд Иванович позволил ангарчанам воочию убедиться в деяниях своей бригады. Он показал свеженькие каркасы домов, возведенные руками рабочих его коллектива.

Здесь, на этой площадке, бригадир отделочников Ангарского управления строительства Екатерина Гавриловна Михалева познакомилась с бригадиром Ниной Ивановной Коребо, чья бригада, судя по показателям производственным, по качеству работ, станет серьезным соперником для коллектива Михалевой. Знакомство упрочилось еще и подписанием договора на социалистическое соревнование в последующие годы десятой пятилетки.

Встреча с новосибирцами явилась не только формальным подведением итогов. Оценивая результаты поездки, можно уверенно сказать и о творческой ее стороне. Строительные площадки, сданные комплексы, где побывала группа, вызвали необходимость обменяться опытом, методами работы, извлечь и перенять все лучшее, что используется каждым коллективом. Поэтому социалистическое соревнование является вдохновителем всех больших и славных дел.

Т. ЛИСИНА.



Коллектив СМУ-5 «Сибкадемстрой» завершил свои работы по ряду важнейших объектов в городке СО ВАСХНИЛ.

В комплексе этого мощного сооружения помимо производственных объектов вступили в действие жилые дома.

Бывало накануне 1978 года жители городка получили помещение детского сада на 290 мест с круглосуточным пребыванием детей. Общестроительные и отделочные работы выполнены с оценкой «отлично».

Опоясывающая линия городка СО ВАСХНИЛ состоит из девятиэтажных крупнопанельных домов. Один из «спутников земной орбиты» — гигантский девятиэтажный жилой дом городка вы видите на снимке.

Фото С. ВЕРЕВКИНА.

Уроки друзей

ТРАДИЦИОННЫМИ становятся встречи комсомольцев Ангарского управления строительства с молодежью «Сибкадемстроя». Вот и на этот раз в состав делегации был включен представитель более чем трехтысячной комсомольской организации стройки.

ПОЧЕТНУЮ задачу — представлять коллектив ангарских комсомольцев-строителей посчастливилось выполнять мне. Думаю, понятно, какое волнение я испытывал перед посадкой в самолет, на котором летела наша делегация в Новосибирск.

Историю создания «Сибкадемстроя», его комсомольской организации я знал. Знал и о том, что организация эта — самая многочисленная в Новосибирске. Не раз комсомольцы «Сибкадемстроя» были инициаторами новых форм в работе по коммунистическому воспитанию молодежи, в социалистическом соревновании. Академгородок, построенный коллективом строителей, стал, как известно, крупнейшим научным центром страны.

Очагом передового в воспитании молодежи стала для новосибирской городской, да, пожалуй, и областной комсомольской комсомольская организация строителей города науки. Комсомольцы-строители города Ангарска также давно завоевали право считаться одним из передовых отрядов городской организации. И мне было о чем рассказать своим коллегам.

Встреча с секретарем комитета ВЛКСМ «Сибкадемстроя» Николаем Осипенко произошла сразу после посадки нашего самолета в аэропорту Толмачево. По дороге в Академгородок, в комитетовском «узике» начался интересный для нас обоим разговор о делах молодежи. Николай оказался хорошим гидом и за разговором успевал знакомить нас с районами города, через которые мы проезжали. Дорога, таким образом, оказалась очень короткой...

Случилось так, что, включив радио в гостиничном номере, я услышал слова диктора, ведущего передачу о том, что комсомольцы Новосибирска и области подхватили почин комсомольской организации «Сибкадемстроя» о досрочном выполнении принятых в юбилейном для комсомола году обязательств. Услышал и о том, что победителями первого этапа юбилейной комсомольской вахты комсомольцев-строителей стали организации УЭС, СМУ-11, ЗЖБИ-4. Эти коллективы работают под девизом «Досрочное выполнение планов года — лучший подарок XVIII съезду ВЛКСМ и 60-летию комсомола».

На следующий день я попросил Николая прокомментировать услышанное мной. Вот что он рассказал:

— На слете молодых передовиков производства было принято обращение ко всем комсомольцам и молодежи Новосибирской области развернуть соревнование по достойной встрече 60-летия Ленинского комсомола под девизом «Юбилей комсомола — ударный труд молодых и комсомольскую активность». Подведение итогов соревнования проводится в шесть этапов. Каждый этап состоит из двух месяцев и посвящен одному из орденов комсомола. Особо отличившиеся комсомольцы и комсомольский актив награждаются бесплатными туристическими путевками выходного дня.

При организации соревнования широко используется опыт передовых коллективов — победителей ударной вахты в честь 60-летия Великого Октября. Нет сомнения в том, что соревнование в честь юбилея комсомола поможет активизировать всю комсомольскую работу и добиться новых трудовых успехов.

Рассказал Николай и об одной из комсомольско-молодежных бригад. Бригада отделочниц А. А. Лобановой является передовиком соревнования. Услышал я рассказ о том, что славный юбилей комсомольцы встречают не только ударным трудом. Молодежь «Сибкадемстроя» участвует в фестивале, организованном областным комитетом ВЛКСМ. В программе фестиваля — конкурсы коллективов художественной самодеятельности, вечера и конкурсы политической песни, лектории и многое другое. Традицией стало проведение своих, строительных, молодежных фестивалей. В июне планируется проведение очередного — седьмого. Проводятся конкурсы на лучшее молодежное общежитие, спортивные соревнования. В дни нашего пребывания в академгородке комитетом ВЛКСМ проводились стрелковые соревнования.

Интересно, с комсомольским энтузиазмом живет и трудится молодежь строителей города науки.

С. ДУДИН,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ АУС.

Кто примет вызов?

Пожалуй, нет в Академстрое человека, которому было бы не знакомо имя Валентины Васильевны Иноземцевой из СМУ-6. Комсомольско-молодежный коллектив штукатуров, которым она руководит, в предлюбимейшей вахте вышел в число передовых. Двадцать три квадратных метра оштукатуренной поверхности — такова выработка на человеко-день в натуральных показателях.

Под стать бригаде Иноземцевой работает комсомольско-молодежный коллектив на городской площадке, где бригадиром Анна Алексеевна Лобанова. Она не только руководитель, но и добрый, принципиальный наставник, педагог, прекрасный воспитатель. Такой знают Лобанову все, кто, окрепнув в ее бригаде, начинает трудиться самостоятельно, а Анна Алексеевна принимает в свое ведомство других новичков.

Бригады В. В. Иноземцевой и А. А. Лобановой вызывают на социалистическое соревнование идентичные коллективы Ангарского управления строительства. Надо полагать, что их предложение не останется безответным, и среди наших бригад они найдут себе достойных. Коротенькие зарисовки, которые мы перепечатаем в сокращении из многотиражной газеты «Академстройвец», дают некоторое представление о будущих соперниках.

пользовали все возможные средства малой механизации — растворные станции, локальные мешалки, затирочные машинки. На протяжении года они давали перевыполнение норм выработки от 170 до 190 процентов...

Первой на стройке бригада В. Иноземцевой подхватила почин: «Юбилейному году — ударный финиш!». И, надо сказать, в грязь лицом не ударили. Бригада была признана победителем развернувшегося среди бригад «Сибкадемстроя» социалистического соревнования в честь 60-летия

ПРИЗВАНИЕ

Они движутся живым конвейером. Каждая операция штукатурного процесса закреплена за определенной девушкой. Две соплут, четверо идут, выравнивают. Следом двое затирают, а остальные четверо делают откосы и русты. Каждая девушка из комсомольско-молодежной бригады Валентины Иноземцевой может, конечно, выполнять все операции, но так дело идет гораздо быстрее. Они не теряют времени на смене инструмента и переключении на новую операцию. Процесси отделеки убастрятся. Современная суть точного метода со специализацией на промежуточных этапах позволила им постоянно добиваться очень высоких результатов.

Помогло девушкам в этом и то, что они в полной мере ис-

Великого Октября. Дружная это бригада. Вместе — праздники, вместе — в кино и в цирк, вместе — это уже стало традицией — справлять дни рождения членов бригады. Вместе решают они и все важные для бригады вопросы. Бригадир расскажет, в чем дело, и после споров примут общее решение.

А если спросить, кто в бригаде работает лучше всех, сообщат и обидятся: — Все мы работаем одинаково.

И, действительно, из 17 человек десять работают по четвертому разряду, остальные — по третьему, но тоже собираются сдавать на четвертый...

Весь коллектив работает отлично.

С. ШРАМКО.

...РЕШИЛИ всей группой: учились вместе, работали — тоже вместе. Так и появилась в СМУ-11 «Сибкадемстроя» новая бригада. Средний возраст — 18 лет. Всюду вместе, взаимовыручка и понимание, отличная сплоченность. Комсоргом, как и в ГПТУ, выбрали Любу Пукс.

„Мы доверяем ей“

Говорят, что с бригадиром им повезло. Правда, Анна Алексеевна Лобанова считает, что повезло именно ей с бригадой.

— Вторая семья моя, — шутит она. — Хорошие девочки, пионерия моя.

Видно, именно этот коллектив и помог Анне Алексеевне вывести бригаду в «люди», в число лучших бригад СМУ. Ее девочки стали постоянно добиваться в социалистическом соревновании среди бригад СМУ призовых мест, А. УВАРОВ.

ОРЛЯТА УЧАТСЯ ЛЕТАТЬ



▲ НА СНИМКЕ: команда ГПТУ-10 — победитель военно-спортивной игры «Орленок».

Фоторепортаж с военно-патриотической игры «Зарница»

— Равняйся, смироно! Шагом марш! — раздаётся четкая команда, и сразу после парада отправляются на военные учения будущие воины.

В десять этапов проходила в эту субботу, 25 февраля, военизированная эстафета, посвященная 60-летию Вооруженных Сил СССР, среди профессионально-технических училищ стройки.

Учащиеся ГПТУ № 10, 12, 32, 35 стали в этот день бойцами Красной Армии. Физическую закалку и подготовку продемонстрировали будущие воины в переходах на лыжах, метании гранат. Не так-то легко бежать в противогазе, но все бойцы с честью выдержали и это испытание. Попастись гранатой в цель не просто. Не каждый участник игры сумел это сделать. Только наиболее подготовленные с первого раза сумели достигнуть победы.

А если здесь же, на «поле боя» необходимо оказать срочную медицинскую помощь, то юноши, останавливая кровотечение, ловко и быстро накладывают жгут, а затем транспортируют «раненого» в безопасное место.

Трест автоматов, дымовые шашки, огни сигнальных ракет — все эти атрибуты боя делали игру по-

настоящему военной и интересной.

Победителями военно-спортивной игры «Орленок» стали наиболее физически подготовленные и мужественные бойцы ГПТУ № 10 (военрук П. П. Конин, секретарь комсомольской организации Г. Бобылева). Второе место заняла команда ГПТУ № 12 (военрук В. А. Бурцев, секретарь комсомольской организации Н. Галева). Третье место по праву завоевала команда ГПТУ-35 (военрук Н. П. Капитонов, секретарь комсомольской организации Е. Гуржий).

Поле боя в этот день стала пойма реки Китой. Шестидесят будущих воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота прошли в этот день проверку на стойкость и мужество.

Большую помощь в проведении военно-спортивной игры «Орленок» оказали воины Иркутского гарнизона, старший лейтенант Дутов, прапорщик Коростылев.

А инициатором этой интересной спортивной военной игры стал комитет комсомола ВЛКСМ стройки.

НАШ КОРР.
Фото И. ЛЫСЕНКО.



▲ Приятно отдохнуть после «боя», а военный служащий сержант Олег Бегуненко даст профессиональную оценку прошедшему «сражению».

▲ На снимке: учащиеся ГПТУ-10 Алексей Стародубов, Федор Алексеев, сержант Олег Бегуненко.



▲ Капитану команды Федору Алексееву из ГПТУ-10 заведующий организационным отделом комитета комсомола стройки Олег Косых вручает приз.



▲ Не так-то легко бежать по февральскому снегу. Но «воины», учащиеся ГПТУ, стремительно преодолевают снежное пространство.

ГОРОДСКИМ штабом добровольных народных дружин в целях активизации работы ДНД рекомендовано организовать соревнование между дружинниками опорных пунктов города Ангарска.

Совет опорного пункта № 5 на своем очередном заседании 17 января 1978 года, рассмотрев рекомендацию городского штаба ДНД,

ПРИГЛАШЕНИЕ К СМОТРУ

принял решение объявить смотр-конкурс добровольных народных дружин на звание «Лучшая народная дружина». Для руководства объявленным смотром-конкурсом советом опорного пункта назначена смотровая комиссия в следующем составе: Хаджиблаев М. М., зам. начальника АУС, начальник объединенного штаба ДНД АУС, — председатель комиссии. Бабий В. М., начальник группы ОГТ АУС, начальник штаба ДНД ОП-5, — зам. председателя комиссии. Потеряхин А. Г., начальник опорного пункта № 5, Новиков В. Г., руководитель группы проектировщиков, член штаба ДНД. Макаров В. Д., директор мебельной фабрики, командир дружины.

Смотровая комиссия итоги смотр-конкурса на «Лучшую народную дружину» будет подводить ежеквартально с опубликованием в газете «Ангарский строитель». В конце года совет опорного пункта присваивает народную дружину, занявшей 1 место, звание «Лучшая народная дружина» с вручением переходящего вымпела. Все подразделения Ангарского управления строительства должны включиться в смотр-конкурс добровольных народных дружин.

В. БАБИЙ,
начальник штаба ДНД ОП-5.

ПОЛОЖЕНИЕ

о смотре-конкурсе добровольных народных дружин опорного пункта № 5 на звание «Лучшая народная дружина»

В смотре-конкурсе участвуют все добровольные народные дру-

жины опорного пункта № 5. Итоги смотра подводятся по материалам смотровой комиссии один раз в год. Звание «Лучшая народная дружина» присваивается по представлению смотровой комиссии советом опорного пункта. Победителю смотр-конкурса вручается переходящий вымпел установленного образца. При подведении итогов смотр-конкурса учитывается:

Выход дружинников на дежурство (выход в процентном отношении к установленной норме).

Отсутствие срывов дежурства (срывом считается выход на дежурство менее 50 процентов дружинников к установленной норме).

Результаты работы дружин по охране общественного порядка и профилактике правонарушений.

Участие руководителей хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в охране общественного порядка. Процент коммунистов и комсомольцев в составе дружин от общей численности партийных и комсомольских организаций.

Оборудование стенда «Уголок дружинника» и ведение необходимой документации.

Замечания по качеству работы дружин по охране общественного порядка.

Итоги смотр-конкурса по каждому пункту положения оцениваются по пятибалльной системе.

Смотровая комиссия для подведения итогов работы дружин за год назначается решением совета опорного пункта.

ул. Октябрьская, 7. Редактор — 84-87, наш адрес дел строительства и общественных организаций и телефоны: зачий — 82-36, пусковых комплексов — 82-25, культуры и быта, объявлений — 80-20.

● ИНФОРМАЦИЯ

Вопросы к „Глобусу“

В актовом зале строителей успешно и по многу лет работают различные лектории. Часть их охватывает вопросы идеологии и политики, другие относятся к области искусства. Учитывая запросы и пожелания современной молодежи, а также задачи идеологического воспитания молодого поколения, администрация актового зала организовала занятия в новом политическом лектории, специально для молодежи. Он называется «Глобус».

Первое его занятие состоялось в воскресенье, и называлось «Идеологическая борьба в условиях разрядки напряженности». Эту тему осветил лектор областного общества «Знание» В. Рудых.

З. ПЕТРОВА.

А СУДЬИ—КТО?

Крепнут шефские связи спортивного клуба «Сибиряк» и коллектива физкультуры баковского поселка Улькан. В настоящее время здесь проходит зимняя спартакиада по 5 видам спорта. Для проведения судейства по хоккею с шайбой в Улькан отправился заведующий УСО С. Гидрович, шахматные поединки будет судить лучший шахматист и судья Ю. Гайдученко из коллектива проектировщиков.

Н. ПЕРМИНОВА,
наш внештатный корр.

СРЕДА, 1 МАРТА

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время».
8.35—Утренняя гимнастика.
8.55—«Школьникам о музыке». Фортпианские пьесы Э. Грига.
9.25—«Путь к Софии». 3-я серия.
10.25—«Клуб кинотуристов».
С 11.25 до 14.00 — Перерыв.
14.00—Программа документальных фильмов: «Грани Саян» (Красноярск). «Земля Уральская» (Свердловская киностудия).
14.45—«Знай и умей». Передача для юных техников.
15.30—«Поэзия в музыке».
16.30—«Монинский вариант».
17.00—«Отзовитесь, горняки!».
17.30—Новости.
17.45—«Жизнь науки».
18.15—«Творчество народов мира».
18.45—«Человек и закон».
19.15—Триаж «Спортлото».
19.25—«Путь к Софии». 4-я серия.
20.30—«Время».
21.00—Международные соревнования по хоккею с мячом на приз газеты «Светская» Россия». Сборная СССР—сборная Швеции 2-й тайм. Передача из Кемерово.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.45—«Понягарье».
22.15—«Строитель». (До 22.45).
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.10—«Молодые пути» Дипломный спектакль кукольного отделения Иркутского театрального училища «Иван Царевич. Серый Волк и др.»
20.40—Концерт художественной самодеятельности Иркутского музыкально-педагогического училища.
21.10—«Шахматный клуб».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.45—Концерты Эмиля Гилельса в Большом зале консерватории. Передача 3-я. В программе произведения Р. Шумана и И. Брамса.
22.25—Новости. (До 22.40).

ЧЕТВЕРГ, 2 МАРТА

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время».
8.35—Утренняя гимнастика.
8.55—Стихи советских поэтов в исполнении школьников.
9.25—«Путь к Софии». 4-я серия.
10.25—Фрагменты из музыки к балетам П. И. Чайковского в исполнении Академического симфонического оркестра Московской государственной филармонии. Дирижер заслуженный артист РСФСР Д. Китаенко.
С 11.05 до 14.00—Перерыв.
14.00—Программа документальных фильмов: «На магистральном направлении» («Леннаучфильм»). «Молочный комплекс «Приволье» (Ростовская студия кинохроника). «Необычная фабрика» (Таллин). «Серебряная ферма» (Симферополь).
14.55—«По музеям и выставочным залам». «Искусство Мексики».
15.25—«Родная природа».
15.45—«Изобретатель».
16.15—«Композитор А. П. Бородин».



16.45—«Один за всех, все за одного» Передача из Ленинграда.
17.30—Новости.
17.45—«Ленинский университет миллион»». «Социалистическое общество и семья».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
16.15—«Приангарье».
18.45—«Советы и депутаты».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.20—«Путь к Софии». 5-я серия.
21.00—«Документальный экран».
22.35—Новости. (До 22.40).

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.15—Концерт мастеров искусств Ульканы.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—«Девушки всей земли».
19.35—По страницам альманаха «Сибирь».
20.05—«Знания гражданской обороны—каждому».
20.20—«Моя председательская жизнь».
20.55—«Журналист». 1-я серия. (До 22.50).



«ПОБЕДА»
1—3 марта — Позови меня в даль светлую. 10. 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 20, 21-50 (удл.).

«МИР»
1—3 марта — Знакомство по брачному объявлению. 10, 11-45, 13-30, 16, 18, 20, 21-50.

«ГРЕНАДА»
1—2 марта — Мститель (2 серии). 12, 16, 18-30, 21. 1—2 марта — Финист Ясный Сокол. 10, 14-30, 3 марта — Высокый блондин в черном ботинке. Возвращение высокого блондина. 12, 15, 17-50, 20-30. Для детей — Киносорник «Айболит и Бармалей». 10, 11.
«ОКТЯБРЬ»
1—2 марта — Служебный роман (2 серии). 14, 17, 20. 3 марта — Жить, чтобы жить (2 серии). 15, 17-30. 3 марта — Карманные деньги. 15-20.

«ЮНОСТЬ»
Зал «Луч». 1—3 марта — Опасная погоня (2 серии). 10, 13, 16, 19-20.
Зал «Восход». 1 марта — Замкнутый круг. 11-40, 18-10, 20 (удл.). 2 марта — Замкнутый круг. 11-40, 16-30, 19 (удл.); 21. 3 марта — Три тополя на Плющихе. 11-40, 16-30, 18-10, 19-50, 21-30. Для детей. 1—2 марта — РВС. 10-10, 13-30, 15. 1 марта — Война и мир. 16. 3 марта — РВС. 10-10, 13-10. Война и мир. 14-50.

Зал «Луч». 1—3 марта — Опасная погоня (2 серии). 10, 13, 16, 19-20.
Зал «Восход». 1 марта — Замкнутый круг. 11-40, 18-10, 20 (удл.). 2 марта — Замкнутый круг. 11-40, 16-30, 19 (удл.); 21. 3 марта — Три тополя на Плющихе. 11-40, 16-30, 18-10, 19-50, 21-30. Для детей. 1—2 марта — РВС. 10-10, 13-30, 15. 1 марта — Война и мир. 16. 3 марта — РВС. 10-10, 13-10. Война и мир. 14-50.

Редактор Г. В. ГОЛЬЦЯПИНА.